

2022.10  
星期二 11  
壬寅年九月十六

今日:晴 9℃~19℃  
风力:东风 2级  
明日:多云 11℃~21℃  
风力:东南偏东风 3级

# 淮河早报

今日 16 版

淮南日报社主管、主办  
《淮河早报》编辑部出版  
国内统一连续出版物号:  
CN34-0045  
网址:www.huainannet.com  
邮发代号:25-91 总第 5437 期

## 稻未离田已售罄 有一种香米叫“淮之尊”

2

一湖秋水戏鸳鸯



寒露时节，秋风送爽。近期，龙湖公园荷塘里，游弋着多只色彩斑斓的鸳鸯。它们穿梭于荷叶映衬的绿水中，悠闲自得地觅食着莲蓬等原生态食品，在记者的镜头中显得愈发可爱。

据了解，这些鸳鸯大多是从龙湖公园动物园“越墙”而来，在宽阔静谧的荷塘里栖息生活，个个“乐不思蜀”。  
本报记者 张越 摄



### 这个夏天热热热，热出了历史新高 这个秋天冷冷冷，冷到了一秒入冬

本报讯（记者 张雪峰）时过“寒露”，民间有“白露身不露，寒露脚不露”之说，意在提醒人们注意气温变化，及时增添衣物。

寒露期间，人们可以明显感觉到温差变化，从洁白晶莹的露气转为寒冷欲凝，而随着寒气增长，万物也逐渐萧瑟。

陡然的季节变换中，此刻的淮南，已是玉簟秋凉，夏远走，秋转凉。著名作家老舍先生也曾强调“济南的四季，唯有秋天最好，晴暖无风，处处明朗。这时候，请到城墙上走走，俯视秋湖，败柳残荷，水平如镜；唯其是秋色，所以连那些残破的土坝也似乎正与一切景物配合：土坝上偶而有一两截断藕，或一些黄叶的野蔓，配着三五枝芦花，确是有些画意。”

“寒露柿红皮，摘下去赶集。”此时节最典型的水果是柿子，还有山楂和石榴，它们或紫或红的果实无不鲜艳饱满，丰美诱人，加上漫山遍野的红叶和千姿百态的菊花，给萧飒的秋天染上一抹抹璀璨的光华。

当下农历九月中旬，农历九月又称菊月，是菊花的月份。和大多数春夏盛开的花不同，菊花越是霜寒露重，越是开得艳丽。寒露三候中的“菊始黄华”，指的正是菊花此时普遍开放。秋风飒飒，鸿雁南飞，菊花凌霜而来，从容绽放，姿态万千，形色绚烂，成了一季的韶华之主。眼下的能源城，从经历了酷热少雨的苦夏刚走过来，又有秋雨的滋润洗刷，碧空万里，秋日不燥，正是秋高气爽，令人心旷神怡，不妨把握当下，多享受这难得的斑斓秋色。

淮南市气象台预报，本周全市以多云到晴天气为主，气温逐步回升，气温总体较舒适。具体预报如下：10月11日，晴，9~19℃；10月12日，多云，11~21℃；10月13日，多云转晴，11~20℃；10月14日，晴，12~21℃；10月15日，晴，12~22℃；10月16日，多云，13~23℃。

### 新媒问政

- 市图书馆搬到山南后，阅览室规模会扩大吗？书刊的数量会增多吗？
- 驾照到期，是线下换证吗？地点在哪？流程是什么？
- 我市现在对农村电商高质量发展有无政策支持？

(详见3-4版)



### 诉求通道

扫一扫下载掌上淮南客户端，进入民意通频道问政栏目；关注淮南日报官方微信公众号。以上通道均可参与，24小时在线接收您的各类诉求，并即刻@淮南各县区、各相关单位，为您排忧解难。